

О Б Р А Щ Е Н И Е

участников конференции «Зерно России-2010. Сибирский вектор»

Обсудив ситуацию, сложившуюся на зерновом рынке страны, участники конференции «**Зерно России-2010. Сибирский вектор**» отмечают, что в 2010 году, благодаря активной поддержке со стороны государства и принятым антикризисным мерам, в аграрном секторе в целом были сохранены сформировавшиеся позитивные тенденции развития.

Хороший урожай зерна получен в Сибири, что стало результатом последовательной политики технологической модернизации отрасли. Вместе с тем ситуация остается весьма сложной – масштабная засуха привела к резкому сокращению валовых сборов зерна в большинстве регионов Центральной России и Поволжья, затронула ряд субъектов Российской Федерации Сибирского федерального округа. Принятые меры по ограничению экспорта и установлению льготных железнодорожных тарифов на перевозки зерна и муки создают предпосылки для активизации поставок зерна из Сибири в пострадавшие регионы и поддержание устойчивости потребительских цен.

В тоже время развитие зернового сектора все еще не приобрело устойчивой динамики, высокая волатильность цен на зерно дестабилизирует рынок, неразвитость инфраструктуры, высокие затраты на железнодорожные перевозки ограничивают возможности расширения рынков сбыта сибирского зерна и муки как на внутреннем, так и на внешних рынках, а отсутствие мощностей по глубокой переработке зерна и производству на этой основе инновационной биотехнологической продукции сдерживают развитие зерновой отрасли, ограничивают возможности ввода в оборот дополнительных площадей сельскохозяйственных культур. Многие хозяйства используют устаревшие низкоэффективные и энергоемкие технологии производства.

Для обеспечения устойчивого выхода из сложившейся ситуации необходим комплекс мер, ориентированный на достижение стратегических целей – создание устойчивых стимулов к производству и повышению конкурентоспособности зерна, предусматривающий:

- сохранение в федеральном бюджете на 2011-2013 годы объемов бюджетной поддержки сельского хозяйства, существующего режима налогообложения на сельскохозяйственную деятельность в части нулевой ставки налога на прибыль и льготного режима при уплате налога на добавленную стоимость на отдельные виды сельскохозяйственной продукции и продовольствия; упорядочивание учета налога на добавленную стоимость при реализации продукции сельхозпроизводителями-плательщиками единого сельскохозяйственного налога;

- разработка стандартных технологий производства и хранения основных сельскохозяйственных культур и установление жестких требований на доступ

сельхозтоваропроизводителей к бюджетной поддержке исходя из требования соблюдения технологических критериев и параметров производства, добровольного принятия обязательств по увеличению посевных площадей, урожайности сельхозкультур и продуктивности, животных по сравнению за предшествующие 3-5 лет;

- использование при проведении закупочных интервенций на рынке зерна минимальных гарантированных цен;

организацию в дополнение к интервенционным операциям залоговых операций по минимальным гарантированным ценам, что расширит доступ сельхозпроизводителей к финансовым средствам и обеспечит увеличение их доходов за счет продажи в период высоких цен;

- принятие и реализацию программы развития инфраструктуры рынка зерна, предусматривая ее опережающее, по сравнению с ростом производства зерна, развитие на основе государственно-частного партнерства;

- разработку федеральной целевой программы глубокой переработки зерна;

- принятие федерального закона «Об общих зерновых товарных складах», который позволит ввести в практику рыночного оборота использование складских свидетельств на зерно, как инструмента повышения доступности кредитов для сельхозпроизводителей и развития конкурентной среды;

- установку на срок не менее 5 лет исключительных железнодорожных тарифов на перевозку зерна и муки из Сибирского федерального округа по территории Российской Федерации и на экспорт в вагонах-зерновозах и контейнерах;

- после отмены запрета на экспорт зерна и муки разработку механизма субсидирования их поставок на мировой рынок.

Участники Конференции обращаются к федеральным и региональным органам законодательной и исполнительной власти Российской Федерации, зернопроизводителям, отраслевым объединениям товаропроизводителей АПК, бизнес-сообществу с призывом консолидировать усилия в решении указанных задач, и выражают уверенность в том, что реализация настоящих рекомендаций будет способствовать устойчивому развитию рынка зерна и агропродовольственного сектора страны, окажет положительное влияние на ход социально-экономического развития и укрепление позиций России на мировом продовольственном рынке.

This document was created with Win2PDF available at <http://www.win2pdf.com>.
The unregistered version of Win2PDF is for evaluation or non-commercial use only.
This page will not be added after purchasing Win2PDF.